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Вторая мировая война для нашей страны начала свой отчет 22 июня 1941 г, когда фашистская германия и ее союзники обрушили на Советский Союз удар невиданной силы. Таких вторжений не знал мир: 190 дивизий, свыше 4 тысяч танков, более 47 тысяч орудий и минометов, около 4,3 тысяч самолетов, до 250 кораблей. Тягчайшее испытание, пережитой страной, длилось 1418 дней и ночей.

Развязывая войну, агрессоры стремились уничтожить наше государство, превратить людей в рабов, посеять расовую ненависть.

Гитлеровцы превратили в руины десятки тысяч городов и деревень, убивали и истязали мирное население. Наша страна потеряла 26,6 миллионов человек, 30% национального богатства. 22 июня пограничники первыми приняли удар, разделив его с медиками. Трудно измерить всю величину подвига, совершенного в годы войны страной.
Стойкая оборона Ленинграда, Киева, Одессы, Севастополя, Смоленское сражение, битва под Москвой  способствовали срыву гитлеровского плана молниеносной войны. В ходе наши войска стали приобретать стойкость, твердость в тылу и на фронте, что в итоге привело к Победе над врагом.  Об этом времени говорит статья Нины Красниковой «Участники войны»

Весь народ у нас – участники войны
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И участница  войны – вся страна.

Для своего исследования поиска я взяла тему «Из семейного альбома», назвав ее «Рядовые труженики войны».

Семейные альбомы – бесценные реликвии, объединяющие не одно поколение семьи, а то и целого рода.

Со старых выцветших  фотографий смотрят на нас наши предки, как бы вопрошая, какие вы, наши потомки. А мы, разглядывая фото, узнаем, какими были те, от кого идет наш род, какой прошли жизненный путь, какой оставили на земле след.

Альбомы бывают разные: роскошные и не очень, в кожаном переплете или с картонной крышкой, но цель их одна – хранители памяти.

У моего одноклассника Старкова Юрия есть невзрачный на вид альбомчик, потрепанная обложка, пожелтевшие от времени листы, но этот альбом – немой свидетель нашей Великой Победы. Его привез с фронта Старков Стефан Емельянович.
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Альбом трофейный, о чем говорят вычурные готические подписи и дата 1940 г., а на следующей странице пометка «Взвод санитаров – носильщиков» (слева направо тт. Курбатов, Васельцов, Кончарный, Старков, Гаюн,  Ахмодеяров, Зубков (фамилия взята в рамку, возможно, погиб), Выпов и Вышинский.  1945г. 10 мая. Германия д.Бланненгаген.
Трепетная дрожь проходит по телу, когда читаешь эти надписи.
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Среди всех фото я обратила внимания на маленькую фотографию.  Кенигсберг– сердце германии, королевский город – крепость, на которую фашисты возлагают большие надежды. Первый прибалтийский, 2-й и 3-й Белорусские фронты брали этот город. Среди воинов, взявших эту неприступную твердыню, был и Алексей Михайлович.

Родился он в 1910 году в селе Русская Буйловка, учился в школе, отслужил армию, работал до войны в колхозе, женился. Призвали его на фронт 15 сентября 1941 года, перебросили новобранцев сразу под Москву, определили в санитарный  взвод. Его задача  - вместе с санинструктором ( а это были, в основном, девушки). Алексей Михайлович выносил раненых с поля боя, помогал при операциях, эвакуировал раненых.
Дома его ждали жена и трое детей. В Кенигсберге война для Алексея Михайловича не закончилась – его перебросили на Дальний Восток, где он воевал с японцами. В 1946 году вернулся домой, начал налаживать мирную жизнь. Работал кузнецом, в колхозе, растил детей, а их у него десятеро. Среди них есть учителя, юристы, бухгалтеры, инженеры, рабочие и колхозники. Алексей Михайлович выполнил свою миссию на Земле – вырастил сыновей, построил не один дом, дал образование восьмерым детям, приучил всех к труду и посадил роскошный сад, где занимался в свободное время садоводством. Из Москвы, Воронежа, Енакиева, Львова шли в дом Старковых от детей письма, постоянно кто-то гостил. Если не дети, то внуки, а их у Алексея Михайловича 19. Представить трудно сколько проводов в армию, свадеб пришлось сыграть Старковым.
Нет в живых Алексея Михайловича, но память о нем хранят дети, а еще старенький альбом, где в Кенигсберге запечатлен бравый солдат с двумя медалями на груди. 
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Рядом с фото Алексея Михайловича его брат Вася Старков Декабрь 1945г, «Дома, в отпуску» стоит под ней подпись. Василий Михайлович жив, пенсионер, проживает в Башкирии, куда уехал после демобилизации из армии. Воевать ему пришлось недолго, он из последнего военного призыва, но дослуживал до 1951 года, был в Манжурии, в Харбине.

Остановимся на судьбе владельца альбома Старкова Стефана Емельяновича. Родился он в селе русская Буйловка, после семилетки поступил в Россошанское мед. училище на фельдшерско-акушерское отделение, мечтал выучиться на врача. Эту мечту прервала война, выпуск 1941 году был экстренный, сразу попал Стефан на Украину, где шли тяжелые бои, еще тяжелее были отступления. Тысячи раненых, полевые госпитали, смерти, искалеченные люди, санитарные поезда, носилки, перевязки, стоны раненых. И та почти каждый день. Передышка была, когда он сопровождал санитарный поезд в Улан-Уде. В этом поезде он встретил земляка Голощапова Тихона Сергеевича, который был тяжело ранен под Полтавой, где получил ранение и Стефан Емельянович. После лечения в госпитале служил на центральном фронте. Освобождал Белоруссию. Польшу, добивал врага в Германии. Дослуживал после в городе Лебедяни. Куда был из Германии переведен госпиталь. У Стефана Емельяновича много наград, но ему особенно дорого орден Красной Звезды, полученный на Сандомирском плацдарме, когда он спас командира части, раненого вытащив из под обстрела.
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После войны Стефан Емельянович работал фельдшером в В.Мамонском районе, затем в поселке Седова под Мариуполем, а в 1960 году переехал в родное село, где работал в больнице. В доме. где жил Стефан Емельянович были всегда открыты ворота, а ночью над крыльцом горела лампочка. В любую минуту за помощью мог обратиться больной, и Стефан Емельянович всегда шел на помощь, старый солдат всегда был на боевом посту.

Стефан Емельянович  вырастил двоих детей, дождался внуков. Память об этом скромном человеке живет в памяти односельчан.  Многим людям он спас жизнь как на войне, так и в мирное время. 

Я расскажу ещё об одной фотографии из этого альбома.  

В книги «Родина советская» М1957 говорится: «Сложно было перестраивать сельское хозяйство: работоспособное население городов и сел было призвано в армию. Резко сократилось число трактористов, комбайнёров, агрономов и остальных специалистов. Так, к 1.01.1942 года число агрономов и механиков сократилось на 40%. В селах работали старики, женщины, дети. Именно на их плечи легла основная тяжесть сельскохозяйственных работ. Наиболее трудным делом была подготовка кадров. За годы войны было подготовлено боле 2 миллионов трактористов, комбайнеров и других специалистов. Среди них около полутора миллиона женщин.


В число этих женщин вошла и Старкова (Петрова) Варвара Емельяновна, сестра Степана Емельяновича. 


Биография её очень проста. Родилась в трудолюбивой семье, в которой росло 4 детей. Ходила в школу, окончила семилетку. Мечтала пойти по стопам брата Степана: стать медиком. 
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В 1940 году закончила школу и пошла работать в колхоз. Её послали учиться на курсы счетовода. В 1941 году закончила их перед самой войной, стала учетчиком в бригаде, в 1942 году эвакуировала колхозный скот в тамбовскую область, пешком шли почти 2 месяца, попадали под обстрел авиации, днем пасли, а ночью перегоняли. Было очень страшно: женщины и подростки, а время было очень голодное, боялись, что могут украсть, тогда сразу тюрьма. Вернулась домой и сразу эвакуация в Рудню, а по возвращении Варвару послали на курсы трактористов при Б-Казинской МТС. Курсы были ускоренные, нужно было пахать и сеять. Учебу постигали на практике. На ту сторону Дона ходили искать запчасти на тракторы из трофейной техники. Дневали и ночевали в поле, старались перевыполнять норму, работали за себя и за того, кто из родных на фронте. Самый тяжелый случай был, когда прицепщик Василий Сухоруков, сломал трактор, простой был целый день. Парень испугался суда, подорвал себя гранатой. Такое было страшное время. 
В календаре-справочнике за 1945 год М1944 о трудовой дисциплине были такие строки: «Типовыми правилами предусмотрено за самовольный уход с работы по решению суда – тюремное заключение скором от 2-х до 6-ти месяцев, а так же с опозданием на работу на 20 минут с удержанием с 25% заработка и принудительные работы по месту скором до 6-ти месяцев». Кроме этого была трудовая мобилизация,  уклонение от которой каралось сроком на 2 года.

Работа В.Е.Старкова трактористкой до 1948 года, потом их сменили пришедшие домой фронтовики.


После Варвара Емельяновна работала звеньевой свекловичной бригады, трудилась в родном колхозе и после пенсии.


Варвара Емельяновна была мастерица на все руки. Её вышитые крестом рушники украшали дома многих буйловцев.


В.Е.Петрова воспитала 2-х детей, вырастила 4-х внуков. Ушла она из жизни оставив о себе добрую память.

Листаем дальше альбом.

Брат Варвары и Степана, Яков Старков, воевал, но где неизвестно, после войны работал на Азов-стали, вырастил 10 детей.


На многих фото подписи: «Старков Иван Емельянович, Тамбов, Пехотное училище». Его закончил младший из семьи Старковых Иван, связавший свою жизнь с армией. В отставку вышел в звании полковника, проживал в городе Анапа, а служить пришлось по всему бывшему Союзу.
5 братьев Хатунцевых ушли защищать Родину, четверо из них погибли. Вот их имена: Хатунцев Андрей Егорович, Хатунцев Никита Егорович, Хатунцев Филипп Егорович, Хатунцев Степан Егорович.

Рядом с фотографией Старковых фотографии Калининых. Бабушка, Любовь Валентиновна, родом Калинина. О Викторе Васильевиче Калинине, летчике, погибшем в небе Сталинграда, писали и говорили не раз. У него были братья Федор, Степан, Михаил, Николай, Алексей, Петр, которые воевали на разных фронтах. Виктор и Михаил погибли. Михаил умер 17 мая 1945года.
Если сосчитать военный стаж семьи Старковых цифра будет внушительная.

Погиб на войне тесть Стефана Емельяновича, Хатунцев Андрей Егорович и трое его братьев.

С войны вернулся Иван Егорович. Это родственники Юрия по дедушкиной линии. 

По бабушкиной линии тоже можно назвать много героических имен. Калинин Федор Васильевич родился в 1906 году. Был призван в армию 15.10.1941. Боевой путь начался под Москвой, а закончился в Берлине. Его фронтовые дороги прошли с Западным фронтом 1942г. 1-м Степным 1943 г, 2 Украинский 1944, 1-ый Белорусский, 3-й Белорусский и 1-ый Украинский фронт, в составе Белорусского фронта он дошел до Берлина.
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Дальнейшая судьба сложилась у Федора Васильевича хорошо. Он вырастил 5 сыновей, работал до пенсии в колхозе, вел общественную работу, получил звание «Заслуженный колхозник».

У  каждой фотографии в этом альбоме своя история, судьба и свои лица.
Нам остается только сохранить эту память о людях, которые теперь лишь на фото, и передать эту память другим поколениям.
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Неумолим бег времени. Все дальше отдаляется от нас годы Великой Отечественной Войны, уходят из жизни живые свидетели тех страшных лет, тех событий. Но остается Память. И пока мы будем помнить о тех, кто ради жизни на Земле отдавал свои силы, кто погиб , сражаясь за Отчизну, будет жива наша Родина.

К сожалению, есть среди молодежи те, кто забыл о страданиях народа, о его героическом подвиге. Эти отморозки, «Иваны, непомнящие родства», преклоняются перед фашистской символикой, перед деяниями гитлеровцев, заменяя подлинный героизм народа на внешнюю сторону. В последнее время участились случаи, когда у беспомощных стариков отбирают медали и ордена, отбирая гордость поколения, которому мы обязаны всем. Отбирают ради того, чтобы накачаться пивом. Но еще более стыдно за тех, кто ради наживы скупает эти ордена и медали, добытые кровью и потом.

Остановитесь, Господа! Знайте, что вы – мародеры,  помните, как поступали с такими во все времена!

Я преклоняюсь перед простым солдатом, который никогда не начинает войну, но который всегда ее заканчивает.

В.М.Песков, журналист, в 1970 году брал интервью у Маршала Г.К. Жукова, который сказал: « Празднуя Победу, мы всегда будем вспоминать, какие качества нашего народа помогли одолеть врага. Терпение. Мужество. Величайшая стойкость. Любовь к Отечеству. Пусть эти проверенные огнем войны, качества всегда нам сопутствуют. И всегда Победа будет за нами». А вот такие слова сказал В. Пескову Мансур Гизатулович Абдулин, участник войны, рядовой: « Великая Отечественная Война была войной нравственной, справедливой. Мы сражались за нашу Землю, за право жить на этой Земле. И нашей памятью мы в ответе за тех, кто не встретил Победы и кого уже нет среди нас».

Так будем же держать достойный ответ перед людьми, совершившими подвиг, перед Великой Памятью тех лет. 
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Приложения.

1. Фото из семейного альбома семьи Старковой (Калининой) Любови Валентиновны.
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